

# 张家界日报

2018年11月20日

星期二 农历戊戌年十月十三

今日8版  
总第8245期

## 主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn> 杜长 总编辑:尹业清



## 保护生态环境 造就秀美山川

慈利:

# 写好 绿色文章 尽展 生态画卷

吴娟 张贵辉 周仪

秋冬时节,溇水流域,碧波荡漾,岸绿景美。

就在2017年,溇水流域江垭水库段还密布网箱,高密度的养殖和不规范的饵料投放,致使溇水流域水质不断下降。从2017年6月开始,慈利县启动江垭水库网箱拆除退养工作,拆除网箱面积63211平方米,拆除抬网534口,拆除拦网2处,71211平方米,拆除定居张网6处,240863平方米。现在,整个溇水流域宛如一块无瑕的绿宝石,镶嵌在青山之间。

溇水流域的改变,正是慈利县砥砺奋进、不断强化生态环境保护之路上的鲜明注脚。

推进中央环境保护督察反馈问题整改、综合推进污染防治、加强生态资源保护、密织环境监管铁网。近年来,慈利县高度重视环境保护工作,深入学习贯彻习近平新时代生态文明思想,按照党中央、国务院和省市决策部署,坚持以生态文明建设和环境保护战略为统揽,牢固树立绿色发展理念,抓紧抓实环境保护各项工作,写下了一篇篇可圈可点的绿色文章。

如今,行走在广袤的慈利大地,满眼尽是动人的生态画卷。

### 大力防治污染 亮出碧水蓝天

要以强烈的政治担当做好柳林砂厂复垦复绿工作,坚决做到现场不复垦不复绿不撤兵,工作不完成不休息,验收不合格不散队!这是慈利县铁腕治砂行动中的一幕。

慈利地处溇、澧水交汇处,曾经蜿蜒流淌、风光旖旎的河道,一度沦为非法采砂的重灾区。疯狂盗采致使河流改道,耕地被毁,生态环境破坏,安全事故频发。高峰期,慈利县辖区内的挖砂船116艘,运砂船259艘,总吨位达4500余吨。

要坚决刹住非法采砂行为,还群众碧水蓝天!慈利县成立了全面取缔河道采砂指挥部,县委书记为指挥长,县委副书记、县长为常务副指挥长,按照2012年砂石资源拍卖的7个标段,成立了以职能部门、乡镇政府负责人为成员的7个整治工作组,每组明确由1名县委常委、1名副县长共2名县级领导带队,依照分标段,包任务;

分乡镇,保落实的原则,全县一盘棋,部门联动,区块推进,下大力气开展涉砂设备设施撤除工作。

通过整治,以前擅自建设的泊位已经被拆除,砂石堆也不见踪影,取而代之的是一片开阔、平整的河边绿地,原先的地形地貌也慢慢开始得到恢复。自2017年4月开始,全县河道采砂已全面关停,全县11个砂石生态复垦复绿工作全面完成,共计完成复垦复绿面积2万多平米,复垦9200平米。

实际上,这只是该县综合推进污染防治、持续改善环境质量的一个缩影。

拆除燃煤锅炉,淘汰黄标车和老旧车,关闭搬迁污染严重的企业,建燃气管网、污水处理厂及垃圾无害化填埋场……在工业方面,不让一个污染企业藏身;在农业方面,不让一个破坏环境产业容身;在旅游方面,把生态作为最大的卖点,精心维护,牢牢守住发展和生态两条底线,将生态资源作为慈利最宝贵的财富。数据显示,2017年,全县空气质量优良天数

达307天,优良天数比例84.1%,空气质量优良率较上年明显上升。今年1-9月,县城区空气质量优良天数243天,空气质量优良率89%,PM2.5、PM10平均浓度与2017年同期相比下降16.3%和19.8%。

### 推进问题整改 交出绿色答卷

慈利县零溪镇二斗岗村的一条小溪受上游一家养猪场影响,溪水呈黑色完全不能使用……

在接到中央环保督查信访办件后,慈利县县委县政府高度重视,立即组织县畜牧水产局、县环保局、零溪镇等单位成立专项调查组赶赴现场,核实群众反映的问题,并制定了整改措施。

(下转8版①)



12月1日起,  
市民凭身份证件可申领  
失业保险金

本报讯 11月17日,记者从市就业服务局了解到,12月1日起,全市五个失业保险经办机构将实行一证申领失业金,失业人员申领失业金不再需要提供解除劳动关系证明、劳动合同原件、就失业登记证复印件等,只凭身份证件、工商银行卡和本人一寸照片六张即可完成申领,符合发放条件的人员,10分钟即可办结。

目前,市本级、永定区、武陵源区、慈利县失业保险金发放标准为1216元/月,因桑植县为深度贫困县,从2019年1月1日起失业保险金标准调整为1287元/月。截至目前11月底,市本级失业保险参保人数为22485人,1~11月累计办理失业保险金申领登记732人,发放失业保险金543.82万元。

(本报记者 王姣  
通讯员 吴萌 曾含琪)

我市引入 焕新乐园  
公益性项目

本报讯 市爱心联盟携手阿里巴巴公益基金、浙江省妇儿基金会将低保家庭儿童关爱公益项目“焕新乐园”引入张家界。

“焕新乐园”项目以改善低保家庭儿童居住环境为切入点,以提升儿童及家庭综合发展能力,增权赋能为宗旨,按改善焕新环境、陪伴健康成长、合作唤醒发展的思路为低保家庭改善环境,实施从环境到心灵的关爱帮扶,可有效缓解贫困的代际传承。

市爱心联盟志愿者已在永定区筛选出30户低保户家庭作为首批志愿服务对象。

(本报记者 罗红艳)



## 武陵源举办山地马拉松 2000余名中外选手峰林悦跑



本报讯 11月18日,以“冬游张家界,嗨动全世界”为主题的2018张家界山地马拉松在武陵源举行。比赛吸引了来自中国、法国、捷克、日本、新西兰等国家和地区2000余名选手参加。

本届张家界山地马拉松赛事共设全程马拉松,总路程42公里,途

经武陵源核心景区金鞭溪、十里画廊等主要游览线;半程马拉松总路程21公里,途经武陵源百丈峡、水绕四门等游览线,迷你跑马拉松,里程为10公里。比赛线路穿越武陵源核心景区,选手们不仅可以在秀丽的自然山水之间轻松地参加活动,同时还能欣赏到沿途的峰林美景。

最终,彭书文以3小时24分08秒的成绩摘得全程马拉松男子组别桂冠,女子组别冠军由陶燕茹获得,半程男女组别冠军分别是雷冠军、熊斌彬。

(本报记者 鄢渊 通讯员 张洪涛)

### 走基层·转作风·改文风

## 与民营企业并肩同行

本报记者 王芳 通讯员 鲁明文

今天把大家请来,就是听大家对税务工作有什么需求和意见,了解真实情况,解决实际问题,查找工作不足,以便今后更好地为民营企业服务,帮助民营企业不断发展壮大。

11月19日,市税务局召开“问需求、查短板、帮发展”民营企业座谈会。会议一开始,市税务局党委书记、局长梁文辉就对参会的15位民营企业代表表白了心意。

今年对于税务部门来说是不平凡的一年,国地税实现机构合并,征管机构改革深深地影响到每位纳税人。

以前缴税要国税、地税两边跑,现在方便多了,只要进一个门就能办好所有事。张家界天成置业有限公司副总经理樊璠在发言中说。

新机构成立后,市税务局着力优化纳税服务,积极落实“一厅通办”“一网通办”“一窗办结”等举措,推进“最多跑一次”改革,努力缩短办税时间,让纳税人少等待,真正做到新机构新服务新形象。

座谈中,一些企业代表也提到,在一些业务办理上还存在办理时间长、手续繁琐等情况。对这些存在的短板,市税务局的领导和科室负责人认真听,仔细记,详细询问,表示认真整理问题,实行清单管理,不断完善服务,满足企业需求。

社保费和非税收入马上就要划转税务部门征收,企业负担会不会加重?公司里年纪大的职工该怎样缴社保费?以前没缴的会不会追

(下转8版②)

### 记者基层行

## 红二方面军长征 出发地纪念馆落成

本报讯 11月19日,中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆在桑植县刘家坪白族乡落成。上千群众进馆参观,瞻仰革命先烈的丰功伟绩。开国元勋任弼时儿媳娄惠平,开国上将萧克之子萧星华等红二方面军后代代表,市委副书记刘绍建,市委原正厅级干部陈美林等参观纪念馆。

1935年11月19日,任弼时、贺龙、关向应、萧克、王震带领红二、六军团分别从桑植县的刘家坪干田坝、瑞塔铺枫树塔出发,挺进湘中,回旋乌蒙山,巧渡金沙江,

爬雪山,过草地,浴血奋战,历经千难万险,胜利完成了长征,谱写了惊天地、泣鬼神的壮丽史诗。

纪念馆于2016年动工,占地约2200平方米,收纳了丰富的史料,融合现代声、光、电等技术,通过雕塑、展板、灯箱、场景等方式,再现木黄会师、建立和壮大湘鄂川黔革命根据地、桑植出发长征、甘孜会师、将台堡大会师等重大历史事件,全面展示红二方面军的丰功伟绩。

(本报记者 符晓 通讯员 黎治国)

## 服务零距离、管理全覆盖、诉求全响应 永定区 网格化 编织 幸福网

本报讯 11月13日,永定区西溪坪街道渡口社区网格员向金沙冒着冷雨,在他负责的网格体育馆片区查看环境卫生。当天,他用居民通APP,给区网格化服务管理平台上传了两条涉环卫信息,很快得到处理反馈。

能及时发现、解决问题,这是永定区网格化服务管理工作高效运转的结果。该区依靠大数据中心、指挥中心、科学决策中心和便民服务中心等线上管理服务平台,与线下不间断巡逻的777名网格员紧密配合,全天候立体化处理全区258个村(社区)的民情信息收集、居民事务代办、治安群防群治等,实现社会服务零距离、社会管理全覆盖、居民诉求全响应。

同时,永定区网格化管理服务平台整合了12345投诉热线、多个微信平台等资源,对矛盾纠纷、城市管理、安全隐患、民生保障等6大类236小类问题进行归类,实现区、街道(乡镇)、社区(村)、网格四级联动,并打通了与公安、城管、环卫、食药等部门的横向连接,形成发现上报、调度分流、处置反馈、

任务核查、评价考核、结单归档闭环式管理。

为老年人提供社区养老服务,为留守儿童提供社会关爱,为残疾人提供上门服务,在日常巡逻的同时,永定区大力推行错时服务、延时服务、预约服务,促使每个网格员坚持每天巡查自己的格子,面对面与群众交流,及时发现、反馈、处理问题。

据统计,今年来,永定区网格员累计走访群众约45万人次,上传信息11万余条,化解矛盾纠纷1800余件,处理各类问题5万余个,成为居民身边的“知心人”“好朋友”。

同时,网格员还担任临时交通指挥员等,为群众编织出一张“幸福网”。

(宁奎 李莉滨)



## 办幼儿园不是为了发财的

胡浩



近日,《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》发布。该意见强调了学前教育的公益性,并要求遏制过度逐利的行为。

学前教育是我国基础教育的短板。随着社会需求与资源供给缺口的增加,近年来民间资本大举进入幼教产业,在一定程度上有助于缓解入园难问题,但也让资本逐利性与教育公益性的冲突日益显现。因为有利可图,幼教产业成为资本市场的“盛宴”,幼儿教育成为最昂贵的教育。

在逐利的驱使下,幼儿园的赞助费、捐资助学费、空调费等层出不穷,双语教学、艺术特长、早期潜能开发成为天价学费的注脚,办园条件堪忧、安全隐患频现,师资质量差、教师待遇低,以至于教学质量无法得到保障。

学前教育是终身学习的开端,是国民教育体系的重要组成部分,是重要的社会公益事业。《中共中

央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》明确要求,健全学前教育政策保障体系,推进学前教育普及普惠安全优质发展,满足人民群众对幼有所育的美好期盼。

逐利不应是学前教育的追求,公益性才是其根本属性之一。在幼儿园接受教育,对人的一生至关重要,对开发智力、培养习惯和促进身心健康等影响深远,同时也为学校教育和终身教育奠定基础,是关系到人口素质提升的大问题。强调学前教育的公益属性,对促进国民素质整体提高、社会公平、脱贫攻坚等具有基础性、全局性、先导性作用。

此次党中央和国务院的若干意

见提出一系列关键性治理措施,对于公立及非营利性幼儿园,兼并收购、受托经营、加盟连锁、利用可变利益实体、协议控制等商业控

制手段被逐一禁止,而对于营利性幼

儿园,则提高了准入门槛,要求取得省级示范园资质,并切断了营利性幼儿园开展直接资产证券化的路径。

对于那些抱着发财目的办幼

园的,请另择他路。让学前教育回归教书育人的本质,还幼儿园一方净土。

新华社北京11月16日电

